
ȘEDINȚĂ FESTIVĂ DEDICATĂ SĂRBĂTORIRII ZILEI REZERVISTULUI MILITAR 
 

     Prin H.G. nr. 467 din 12.05.2010, ziua de 31 Mai a fost instituită ca ,,Ziua Rezervistului Militar" 

(ca o expresie a respectului de care trebuie să se bucure cei care au muncit în structurile sistemului 

național de apărare, ordine publică și securitate națională, și ca o apreciere a societății românești față 

de pensionarii militari rezerviști, cei care și-au servit ȚARA cu devotament, abnegație, onoare și 

sacrificii, și cei care au jurat, ca la nevoie, să o apere ,,chiar cu prețul vieții”). 

     Cu prilejul aniversării a 14 ani de la instituirea acestei zile, precum și a 34 de ani de la înființarea 

Asociațiilor noastre, cele ale Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere din MAI și MApN, la sediul 

filialei noastre, a MApN (situată în incinta Centrului Militar Județean Teleorman) din municipiul 

Alexandria, s-a desfășurat, joi 30 mai 2024, o ȘEDINȚĂ FESTIVĂ, la care au participat rezerviști 

militari - membri ai celor două filiale județene (,,General David Praporgescu" a MApN și ,,Mihai 

Viteazul" a MAI). 

      Din partea conducerilor celor două filiale au participat domnii: Col.(r) Liviu-Sorinel SANDU - 

președinte și Col.(r) Constantin-Alexandru RADU - prim-vicepreședinte ( ambii de la MAI) și 

Col.(rtg) Lucrețiu ȘATALAN - prim-vicepreședinte (MApN). 

     Printre invitați am remarcat prezența domnilor: Gl.mr.(rt.) Iancu ȘTEFAN, fost inspector șef al IPJ 

Teleorman (și fost adjunct al inspectorului general al IGP), Lt. Col. Cristian MIHAI, Comandantul 

Centrului Militar Județean Teleorman, Comandor (rtr.) Marin ȘTEFAN, președintele Filialei Județene 

Teleorman a ANVR (din MApN și MAI), Col.(rtr) Tudor COSTEA, președintele Filialei 1 

Alexandria a SCMD, subsemnatul, vicepreședinte al al Filialei 2 Alexandria a SCMD, 

M.M.Princ.(rtr) Marian BADEA, vicepreședinte al Filialei Județene Teleorman a LADPM, precum și 

a domnului Petre CIOABĂ, președintele Alianței Județene a Pensionarilor din Teleorman (și 

Președinte al Comitetului Civic de Dialog Social din cadrul Instituției Prefectului județului 

Teleorman) - un vechi și foarte apropiat colaborator al rezerviștilor militari teleormăneni uniți, 

nelipsit la toate activitățile și acțiunile noastre ( revendicative dar și umanitare, sociale, sportive…). 

      Întrucât, în data de 28 mai 2024, la Clubul Pensionarilor din municipiul Alexandria s-a desfășurat 

Ediția a IV-a a ,,CUPEI REZERVISTULUI MILITAR” ( unde Primăria municipiului Alexandria ne-

a acordat, în mod tradițional, sprijinul în organizarea acestei competiții sportive, de data aceasta și 

printr-o sponsorizare), la ședința noastră festivă a fost invitat și Primarul Municipiului Alexandria, 

domnul Victor DRĂGUȘIN. 

     Ședința a fost condusă de către domnul Col(r) Sandu Liviu-Sorinel ( deoarece, președintele 

celeilalte filiale ,,gazdă”, domnul Lt.Col.(r) Ioan BRÎNCOVEANU se află în misiune, participând ca 

delegat invitat la Consiliul Director a ANCMRR ,,Alexandru Ioan Cuza” a MApN).    

      După anunțarea scopului ședinței, urarea de bun venit și prezentarea invitaților, dumnealui a dat 

citire MESAJULUI celor doi președinți ai filialelor noastre, adresat camarazilor rezerviști militari 

teleormăneni uniți, cu ocazia sărbătoririi Zilei Rezervistului Militar. 

      În continuare, l-a invitat pe domnul primar să oficieze festivitatea de premiere a câștigătorilor 

probelor de concurs, din cadrul competiției. 

        Astfel la această ediție, clasamentul a fost următorul: 

      × La ȘAH: 

              1) Col.(r) Alin-Iulian NICA 

              2) Plt.Adj.Șef(r) Sorin-Gigi FUDULU 

              3) Lt.Col.(r) Victor-Marian TANE 

        × La TENIS DE MASĂ: 

             1) Lt.Col.(r) Victor-Marian TANE 

             2) Plt.Adj.Șef(r) Sorin-Gigi FUDULU 

             3) Col.(r) Liviu-Sorinel SANDU 

        × La TABLE: 

             1) Col.(r) Liviu-Sorinel SANDU 

             2) Lt.Col.(r) Victor-Marian TANE 

             3) Plt.Adj.Șef(r) Sorin-Gigi FUDULU 

        Câștigătorilor le-au fost oferite diplome, medalii și premii în bani, acestea fiindu-le înmânate de 

către domnul primar. 



      Apoi, invitații noștri ( domnii: Victor Drăgușin, General-Maior**(rtg) Iancu Ștefan, Petre Cioabă, 

Lt.Col. Cristian Mihai și Comandor (rtg)- Aviație Marin Ștefan au avut scurte intervenții prin care ne-

au felicitat cu prilejul zilei noastre aniversare și au evidențiat foarte buna colaborare pe care o au în 

prezent cu filialele noastre. 

      Domnul Col.(r) Sandu Liviu-Sorinel, la rându-i, le-a mulțumit invitaților pentru urările și 

cuvintele frumoase la adresa camarazilor noștri și pentru că au onorat invitația de a fi prezenți la 

manifestarea noastră. În mod special, a adus mulțumiri domnului primar Victor Drăgușin pentru 

atenția, respectul și sprijinul- acordatate constant, și nouă pensionarilor militari, alături de ceilalți 

seniori ai urbei noastre ( un primar implicat și datorită căruia, toți pensionarii din municipiul 

Alexandria, beneficiem de cel mai frumos, dotat și modern Club al Pensionarilor, de care nu am 

cunoștință să mai existe așa ceva și în alte orașe din țară…!?). 

De-asemenea, a mulțumit și inimosului nostru camarad, domnului Maistru Militar Principal (în 

retragere) Marian BADEA, responsabilul Clubului Pensionarilor, pentru modul de întreținere al 

acestei frumoase ,,bijuterii arhitectonice” precum și pentru modul exemplar de implicare în 

organizarea și desfășurarea evenimentelor, acțiunilor și activităților diverse și numeroase, la care 

participă zilnic, pensionarii și seniorii orașului nostru. 

 

           După festivitatea de premiere, ședința festivă a continuat cu următoarele momente: 

        - scurtă informare privind acțiunile recente (și perspectiva celor care vor urma) ale noii 

conduceri a ANCMRR din MAI, privind recâștigarea drepturilor legale ale pensionarilor militari 

rezerviști - în urma participării președintelui filialei noastre, domnul Col.(r) Sandu Liviu-Sorinel la 

Conferința Națională desfășurată recent la Brașov ( și în cadrul căreia, dumnealui a fost ales membru 

în Consiliul Director al Asociației - în semn de recunoaștere și apreciere a rezultatelor filialei noastre 

județene, reprezentând în același timp un prilej de onoare și mândrie pentru noi…) 

       - prezentarea MESAJELOR celor doi președinți ai Asociațiilor Naționale, cu prilejul Zilei                

aniversare: domnul General-Locotenent (rtr.) Neculai BĂHNĂREANU, Președintele ANCMRR 

,,Alexandru Ioan Cuza" din Ministerul Apărării Naționale și domnul General de brigadă (r) dr. Tudor-

Dorel SANDU, Președintele ANCMRR din Ministerul Afacerilor Interne (teleormănean la origine, cu 

care ne mândrim, recent ales în această funcție, după retragerea onorabilului domn general (rtr) 

Doctor Ioan HURDUBAIE); 

         - prezentarea alocuțiunii: ,, La Zi Aniversară, rezerviștii militari - tot umiliți, tot batjocoriți și … 

discriminați “ ( Col. (r). Emilian ORODEL); 

         - o scurtă informare privind acțiunile recente ale rezerviștilor militari teleormăneni și 

mediatizarea acestora ( prezentată de către domnul Col.(rtg) Lucrețiu Șatalan); 

         - măsuri organizatorice privind participarea la mitingul de protest ce se va desfășura în data de 7 

iunie 2024, orele 12.00, din Piața Victoriei, în fața sediului Guvernului României ( Col.(r) Sandu 

Liviu-Sorinel); 

         - anunțarea următoarelor acțiuni și activități publice ce se vor organiza și desfășura în perioada 

următoare, respectiv, onorarea invitației de participare în comuna Islaz, la activitățile omagiale 

dedicate aniversării a 176 de ani de la ,,Proclamația de la Islaz - 9 iunie 1848" ( Col.(r) Radu 

Constantin - Alexandru); 

        - detalii privind participarea la Ceremonia militară și religioasă, din data de 13 iunie 2024, orele 

12.00, consacrată Zilei Eroilor Neamului și Înălțării Domnului, ce se va desfășura la Cimitirul Eroilor 

din Alexandria ( C-dor rtg. Marin Ștefan). 

       După ședința festivă, camarazii rezerviști au avut privilegiul, onoarea și plăcerea de a beneficia 

de un moment de socializare, prilej de a depăna amintiri și nostalgii din viața de militar ( dar și de a-și 

exprima indignarea și revolta față de discriminarea, umilința și disprețul cu care, suntem tratați de 

către toți factorii și decidenții noștri, militari și politici. 

      Grăitoare, sunt cuvintele, exprimate cu profundă indignare, de către un camarad: ,,nu am auzit ca 

în vreo altă țară de pe glob, cetățenii - nu toți, doar o parte minoritară…, SĂ-ȘI PONEGREASCĂ, 

CU ATÂTA ARDOARE, PROPRIA ARMATĂ, în condițiile în care militarii și polițiștii refuză să-și 

îndemne proprii copii să le urmeze cariera militară, pentru a putea beneficia la final de mult … 

râvnitele ,,pensii speciale militare". Și nici „NU S-A MAI AUZIT, CA ÎN ALTĂ ȚARĂ, CA PROPRIA 

ARMATĂ (REZERVIȘTII ȘI ACTIVII) SĂ PROTESTEZE ÎN STRADĂ ( de zeci de ori, din anul 2010 



până în prezent…), cerând să se aplice legile în vigoare privind drepturile acesteia. Cred că 

România și românii sunt unicat pe Pământ și poate în întregul Univers și în această privință!”… ) -

Fără alte cuvinte…- 

                            P A T R I E,   O N O A R E,   D E M N I T A T E ! 

                            Purtător de cuvânt,    Colonel (r.) Emilian ORODEL 

 

                           PREȘEDINTE, Lt.col. (r).  Ioan BRÎNCOVEANU  

 

 
 

 
 



            
   

                
 

 


